第七章《人体的新陈代谢》练习题

班级：           姓名：                
一、选择题

1．产生尿液的器官是（    ）

A  膀胱     B  尿道     C  输尿管     D  肾脏

2．下列血管的血液中，含废物尿素最少的是（    ）

A  肺静脉     B  上腔静脉     C  肾动脉     D  肾静脉

3．尿的形成是连续的，而尿的排出是间断的，其原因是（    ）

A  肾小管的重吸收作用  B  肾单位的过滤作用  C  膀胱的贮尿作用  D  输尿管输送得太慢

4．人体排出水分的途径正确的是（    ）

A  通过呼吸系统排出     B  通过皮肤排出  C  通过泌尿系统排出     D  以上都对

5．在人体内不能贮存，也不能全部由其他营养物质转化而来的是（    ）

A  蛋白质     B  糖类     C  脂肪     D  全部都是

6．血液经下列器官流出后，代谢废物减少的一组器官是（    ）

A  肾、肝     B  肝、肠     C  肾、肺     D  胰、肝

7．关于新陈代谢的叙述错误的是（    ）

A  新陈代谢一旦停止，生命也就结束   

B  新陈代谢是生物生存的基本条件

C  新陈代谢是先合成身体的组成部分，然后再分解身体的部分物质   

D  每一个活着的人时时刻刻都在进行着新陈代谢

8．对人体内的水和盐的浓度具有一定的调节能力的器官是（    ）

A  心脏     B  肾脏    C  肺     D  胃

9．小玲的弟弟在玩耍时不小心将一颗塑料小珠从口中咽下了。看医生后，医生说没有太大问题，小珠会沿他的消化道排除体外。请你说出小珠在小玲的弟弟旅行的路线（   ）

A．口→咽→食道→小肠→胃→大肠→肛门   B．口→咽→食道→胃→小肠→大肠→肛门

C．口→食道→胃→肝脏→小肠→大肠→肛门  D．口→食道→胃→小肠→肝脏→大肠→肛门

10、早餐吃了油饼，经消化后可形成的物质是（         ）

A、葡萄糖   B、甘油    C、脂肪酸    D、氨基酸

11、．人体的血液之所以是红色的，是因为下列哪种血细胞中含有哪种物质所致（   ）

A、白细胞，纤维蛋白质        B、红细胞，纤维蛋白质

C、血小板，血红蛋白          D、红细胞，血红蛋白

12．血液中的细胞包括                              （     ）

A、红细胞、白细胞、血小板   B、红细胞和血浆   C、白细胞和血浆   D、血小板和血清

13．某人手指不慎划破出血，血液中与止血和避免发炎有关的是（       ）

A、血小板、血浆     B、血小板、白细胞     C、红细胞、血浆     D、白细胞、血浆
14、与心脏的右心房连通的血管是（   ）

A、主动脉      B、肺动脉      C、上、下腔静脉      D、肺静脉

15、能够使血液在血液循环系统中的按一定方向流动的结构是（    ）

A、房室瓣      B、动脉瓣      C、静脉瓣       D、房室瓣、动脉瓣和静脉瓣

16、心脏瓣膜只能朝一个方向开放，保证了血液的流动方向是（    ）

A、由心室—心房—动脉         B、由心室—心房—静脉

C、由心房—心室—静脉         D、由心房—心室—动脉

17．血液在哪种血管中流的最慢，这有利于     （     ）

A、动脉，气体交换  B、静脉，物质交换  C、毛细血管，气体交换  D、毛细血管，物质交换

18．血液在血管中的流向是（　　）                                                

  A、静脉→动脉→毛细血管                  B、静脉→毛细血管→静脉

  C、动脉→静脉→毛细血管                  D、动脉→毛细血管→静脉

19．血液循环的动力器官是（　　）                                                 

  A、动脉           B、静脉           C、心脏            D、肺

20．如果把一个人的右臂动脉断裂，这时你正在旁边，你怎样紧急抢救（　　）       

A、包扎近手端的已断静脉     B、包扎近心端的已断静脉

C、包扎近手端的已断动脉     D、包扎近心端的已断动脉

21．测定某人当天的食物主要是蛋、鱼、肉的方法是（　　）

Ａ、测定尿液中的含糖量　　　　　　　　Ｂ、测定尿液中的尿素含量

Ｃ、测定血糖浓度　　　　　　　　　　　Ｄ、测定血红蛋白含量

22．下表是某种哺乳动物体几种组织中血液内氧合血红蛋白的情况，其中代谢最旺盛的是

	组织名称
	血红蛋白与氧的结合率（％）

	肺泡
	96


	组织甲
	60

	组织乙
	50

	组织丙
	25


A、肺泡   B、组织甲 C、组织乙  D、组织丙

23．小华和同学们玩跳绳，20秒中他的脉搏为44次，则她的心率为     （    ）

A、75次/分         B、88次/分  

C、132次/分        D、120次/分
24．氧气进入人体最终要到达（    ）。
    A.肺           B.血液         C.细胞          D.心脏

25．在病人上臂抽血、注射生理盐水，选用的血管依次是         和         

A、静脉和静脉      B、动脉和动脉        C、静脉和动脉     D、动脉和毛细血管
26．登山运动员徒手攀登海拔较高的山峰，他在向海拔4000米以上的山峰继续攀登时，尽管经过充足的休息，但越是往上走，越感到吃力。其中主要原因是（   ）

  A、呼吸越来越急促                B、
血液中CO2增多

  C、组织细胞内O2含量降低         D、山地更加陡峭

27.制作泡菜时，泡菜毯坛子要密封，起原因是防止（   ）

A、产生的乳酸跑掉  B、水分过度蒸发  C、坛内蔬菜萎蔫  D、氧气进入坛内发酵作用被抑制

28、下列哪一项不属于排泄：（）

A、粪便排出    B、尿液排出    C、汗液排出      D、呼出二氧化碳

29、健康人每天形成的原尿约有150升，而每天排出的尿液只有1.5升左右，主要原因是：（   ）

A、消化作用     B、吸收作用    C、重吸收作用    D、滤过作用

30、生命的最基本特征是：（    ）

A、生长      B、生殖和发育     C、遗传和变异     D、新陈代谢

31、人体进行新陈代谢的主要场所是： （    ）

A、消化道内      B、呼吸道内    C、循环系统内     D、组织细胞内

32、在人体的血液循环中，对运载血细胞，运输养料和废物起重要作用的是：（    ）

A、红细胞       B、白细胞      C、血小板      D、血浆

33、动脉血是指：（    ）
A、颜色鲜红，含养料丰富的血           B、颜色鲜红，含氧丰富的血

C、颜色暗红，含二氧化碳丰富的血       D、颜色暗红，含养料丰富的血

34、红细胞的功能是：（    ）

A、运输氧气    B、运输氧料   C、运输氧气和部分二氧化碳   D、运输养料和部分废物

35、下面对人体“动脉”的叙述不正确的是： （    ）

A、流动脉血的血管           B、把血液从心脏输送到身体各部分去的血管

C、将静脉血送入肺的血管     D、与心室直接相连的血管

36、一般所说的血压是指：（    ）

A、肺循环的动脉血压  B、体循环的动脉血压  C、肺循环的静脉血压  D、体循环的静脉皿压

37、人受轻伤流血时，能自动止血，这是血液中哪种成分的作用：（    ）

A、血浆    B、血小板     C、白细胞    D、淋巴细胞

38、血红蛋白的特性是：（   ）

A、易和氧结合，但不易分离            B、氧浓度高时和氧结合，氧浓度低时和氧分离

C、易和一氧化碳结合，也易分离        D、不易和一氧化碳结合，但易分离

39、人体内最大的消化腺是： （   ）

A 、唾液腺        B、胰腺      C、胃腺      D、肝脏

40、血液流入小肠壁前与流出小肠壁后相比，所含成分的特点是 （    ）

A、氧增加了，养料增加了     B、氧减少了，养料增加了

C、氧增加了，养料减少了     D、氧减少了，养料减少了

45、食物中的蛋白质经消化转变成： （   ）

A、脂肪酸       B、氨基酸        C、葡萄糖        D、甘油 

46、下列中哪项不是物理性消化： （    ）

A、牙齿咀嚼    B、舌的搅拌     C、胃肠蠕动     D、唾液淀粉酶对淀粉的消化

47.人体内消化食物和吸收营养物质的主要场所是（   ）

A.口腔        B.胃          C.小肠         D.大肠

48.肝炎病人厌吃油腻食物，其原因是（    ）

A.油腻食物气味过浓易刺激肝脏     B.油腻的食物排空太慢

C.皮下脂肪太厚影响肝的功能       D.胆汁分泌不足影响对脂肪的消化

49.通常“切脉”的部位在（    ）

A.上臂肱动脉       B.颈总动脉        C.腕部的桡动脉       D.冠状动脉

50.肌肉注射青霉素后，若做跟踪检查，则最先应从心脏的哪个腔发现这种药物（    ）

A.左心房        B.左心室        C.右心房     D.右心室

51 .肾脏的结构和功能单位是（   ）

A.肾小体        B.肾单位       C.肾小管     D.肾小球

52．某人负伤大出血，他自己是AB型血，若输血最好输哪种血型的血   （    ）

A．A型       B． B型         C． O型        D．AB型

53．心脏四个腔中，侧壁最厚的是    （    ）
A．左心房     B．右心房     C．左心室     D．右心室

54．胃蛋白酶在下列何种环境下催化效率最高    （   ）

A．中性       B．酸性       C．碱性        D．冰水

55．下列生理过程不属于排泄的是   （   ）

A．人体通过呼吸系统排出二氧化碳    B．人体通过泌尿系统排出尿液

C．人体通过汗腺分泌汗液            D．人体排出大便

56．一次手术中，外科医生从某人的消化道中取出流汁内容物，内含蛋白质，多肽、淀粉、脂肪、维生素、无机盐和水，这些内容物可能从哪里取出    （   ）

A．口腔        B．  胃       C．小肠        D．大肠

57．在盛有一定量植物油的试管内，加入一组配制的消化液，充分震荡后置于37℃温水中，约1小时后，试管内植物油不见了，则这组配制的消化液可能是    （   ）

A．胰液       B．肠液、胆汁和胰液       C．唾液、胃液       D．胰液、肠液

58．四位同学在进行150米长跑前．各准备了一些补充能量的食物，甲准备了糖，乙准备了牛肉干，丙准备了水果．丁准备了蛋糕，这四位同学准备最实用的是（    ）

A．甲        B．乙      C．丙       D．丁

59、某患者失血过多，分别输入A型血或B型血，均无凝集反应发生，该人的血型是（    ）

A、AB型       B、O型       C、A型        D、B型

60、有些药物常被封装在淀粉制成的胶囊中服用，以避免对胃产生刺激。从淀粉在消化道内的消化特点来看，其原因是（   ）

A、胃能消化淀粉，使药物漫漫渗出    B、胃不能消化淀粉，胶囊可经胃进入小肠

C、胆汁不能消化淀粉                D、淀粉在口腔内初步消化，便于吞咽

61、人体吸收的氧的最终去向是（  ）

A、用来构成组织     B、用来与血红蛋白结合   C、用来分解有机物   D、用来交换二氧化碳

62、小民患了急性肠炎，医生在的上臂静脉注射消炎药物进行治疗，请问药物到达患病部位需要经过心脏的次数是（   ）

A、1次        B、2次       C、3次        D、4次

63、下列有关新陈代谢的说法不正确的是（    ）

A、人在睡觉时新陈代谢暂时停止  

B、新陈代谢是在神经系统和激素的调节控制下进行的

C、把物质分解产生的废物排除体外的过程属于异化作用

D、同化作用和异化作用是同时进行的，使细胞内的物质不断更新

64、吃馒头时，会觉得越嚼越甜，是因为（  ）

A、淀粉本身有甜味             B、淀粉在口腔中被分解成了麦芽糖

C、唾液变成了葡萄糖           D、唾液变成了麦芽糖

65、在组织里发生气体交换后，血液的变化是（  ）

A、动脉血变成静脉血           B、静脉血变成动脉血

C、动脉血没有发生变化         D、静脉血没有发生变化

66、在消化道中，消化淀粉、脂肪和蛋白质的起始部位分别是（  ）

A、口腔、胃、小肠     B、胃、小肠、大肠   C、胃、口腔、小肠     D、口腔、小肠、胃

67、血液流经肾脏后，发生的主要变化是（   ）

A、养料增加      B、尿素减少       C、氧气增加      D、尿素增加


68、呼吸作用的实质是（  ）

A、合成有机物，释放能量        B、分解有机物，释放能量

C、合成有机物，贮存能量        D、分解有机物，贮存能量
69．在静脉血变成动脉血的过程中，氧合血红蛋白的形成部位是(      )

A、组织周围的毛细血管       B、组织内      C、肺泡内       D、肺泡周围的毛细血管
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70.人体细胞要获得氧气，排出二氧化碳，必须经过如下①②③等过程来完成
      外界空气              肺泡             血液             组织细胞
                     ①               ②              ③

在这些过程中，发生气体交换的有（    ）
A、①           B、②③      C、①②           D、①③
71．若某人肾脏的肾小管发生了病变，则尿液中将出现（    ）
  A、红细胞   B、 白细胞    C、葡萄糖     D、大分子蛋白质
72．组织细胞中的 CO2能进人组织液，其原因是（    ）
  A、细胞中的CO2含量比组织液高    B、组织液中的氧要进人组织细胞
C、细胞中的CO2含量比组织液低    D、CO2会与组织液中的血红蛋白结合

73.近年来，老百姓颇为关心科学减肥的问题。从新陈代谢的角度看，身体长胖的原因是（    ）
A、同化作用大于异化作用        B、同化作用小于异化作用
C、能量贮存小于能量释放        D、物质分解大于物质合成
74．某人饥饿时吃了油饼，此油饼经人体消化、吸收、氧化分解后，其主要的终产物是CO2 、  H2O ，它们可经下列哪组器官或组织排出体外（    ）

A 毛细血管、肾         B 肺、皮肤、肾    
C鼻、血液、皮肤       D皮脂腺、肝脏、肾
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75. 如图为人体血液循环时，血液中某物质的含量变化情况。若横 轴中的l段代表肺泡周围的毛细血管，III段代表组织处的毛细血管，则此物质最可能是(      )

A、尿素     B、葡萄糖     C、氧气     D、二氧化碳
76、人体内的葡萄糖主要来自(　)

  A、食物中的淀粉    B、食物中的纤维素     C、肝糖元的分解    C、蛋白质的转化
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一所医院对志愿者进行了如下研究18名志愿者服用了等量的一种镇静剂，经过3小时测得志愿者血液及尿液中镇静剂的含量，数据见图。某人分析数据后得出下列结论，你认为错误的是(      ) 

  A 大多数人血液中镇静剂的含量比尿液中的低

  B 不同个体血液中存留的镇静剂含量不同

C大多数人血液中的镇静剂含量高，其尿液中的镇静剂含量也高

D血液中的镇静剂含量在每毫升5．0×10－8克～1．5×10－7克之间   的人占多数

78.若将下列四支试管放置在37℃的恒温箱中，一周后，其内生长微生物最多的是（ C   ）

79、每天喝适量的开水的意义是(   )    

  A、摄取较多营养        B、清洁肾脏      C、清洁膀胱　　　D、使体内废物及时随尿排出
80、将lO毫升血液放入盛有少量抗凝剂的试管中，静置一段时间以后，分为上、下两部分。在上、下两部分的交界处是(　  )

  A、呈暗红色的红细胞          B、呈淡黄色的血浆

  C、呈白色的白细胞            D、呈白色的白细胞和血小板

81、肾单位包括(    )    

  A、肾小球和肾小囊    B、肾小体和肾小管  C、肾小囊和肾小管  D、入球小动脉和肾小囊

82、下列选项中，与贫血无关的是(  　)

  A、红细胞数量过少       B、血红蛋自含量过少

  C、白细胞数量过少       D、常表现出精神不振、疲劳、头晕和面色苍白等症状

83、关于生物新陈代谢的叙说正确的是(  　)

  A、根据能量守恒定律，草食动物以绿色植物为食，将其化学能全部转变为自身的化学能贮存

  B、生命活动所需的能量都是直接或间接取自太阳辐射能

  C、呼吸作用释放的化学能全部用于生物生理活动所需

  D、新陈代谢过程不遵循能量守恒定律

84、在显微镜下观察活金鱼尾部的毛细血管时，最好的方法去寻找(　) 

A、血液流向头部的血管        B、血液流向尾部的血管 

C、有搏动的微小的血管        D、红细胞成单行通过，血液缓慢的血管

85、在心脏的结构中，左心房、左心室、右心房、右心室内心液依次是（   ）
  A、动脉血、静脉血、静脉血、动脉血   B、动脉血、动脉血、静脉血、静脉血

  C、静脉血、动脉血、静脉血、动脉血   D、静脉血、动脉血、动脉血、静脉血
86、新陈代谢过程的代谢终产物有(　  )

A、水、无机盐、尿素             B、粪便、水、无机盐、尿素

C、二氧化碳、水、无机盐、尿素   D、葡萄糖、尿素、水、无机盐

87、甲血管与心室相连，流动着静脉血，乙血管与心房相连，流着动着动脉血，则这两条血管的名称依次是（   ）
  A、主动脉和肺静脉   B、肺动脉和上腔静脉   C、肺动脉和肺静脉   D、主动脉和下腔静脉
88、血液进入肾脏后形成尿的途径是(  )

  A、血液→肾小囊→肾小球→肾小管→尿液    B、血液→肾小管→肾小囊→肾小球→尿液

  C、血液→肾小球→肾小囊→肾小管→尿液    D、血液→肾小球→肾小管→肾小囊→尿液

89、如果某人验尿发现其中有红细胞、蛋白质等，估计病变的部位可能是(　)

  A、肾小体    B、肾小囊    C、肾小球    D、肾小管

90、小肠是人体消化和吸收的主要场所，与此生理功能相适应的结构特点中，不正确的是(   )

  A、与胃相连接          B、小肠绒毛增大消化、吸收面积

  C、有多种消化液        D、是消化道中最长的一部分
二、填空题

91．观察血涂片时，在显微镜视野中最容易看到的是        ，最小的血细胞是        。

92．人体泌尿系统的构成包括__________、__________、__________、__________四个器官，其中最主要的器官是___________。  

93．肾脏的基本结构和功能单位是___________，每个肾大约有___________这样的结构构成。

94．每一个生物体都会不断地从外界___________营养物质，___________身体新的组成成分，________能量；同时又不断地___________身体内原有的部分物质，__________能量，_________废物，以达到一定的动态平衡，这就是______________的过程。

95、目前一种新型加酶洗衣粉，加的酶一般是蛋白质分解酶，能将衣服上发黄的汗迹、奶渍、血迹等污垢中的蛋白质被     。使用时忌水温过高而不能去污，因为___________    。
96、观察猪或羊的新鲜心脏时，用手捏心房壁和心室壁，发现＿＿＿壁比＿＿＿壁薄；观察到心房与心室之间、心室与动脉之间有＿＿＿＿。
三、分析、筒答题

97、小颖对酶的活性是否受PH值的影响进行了探究，请你根据他的探究回答问题：

⑴假设PH值可能会影响酶的催化作用：唾液淀粉酶在中性环境中具有较高的催化效率，过酸或过碱的环境都会影响酶的催化效率。
	序号
	项目
	试    管

	
	
	1
	2
	3

	1
	流入新鲜的淀粉酶溶液
	1毫升
	1毫升
	1毫升

	2
	注入蒸馏水
	1毫升
	---
	---

	3
	注入氢氧化钠溶液
	——
	1毫升
	——

	4
	注入盐酸
	——
	——
	1毫升

	5
	注入可溶性淀粉溶液
	2毫升
	2毫升
	2毫升


⑵制订实验计划：

①取3支洁净的试管，编上号，并且分别按下表中序号1至5号的要求操作。

②振荡这3支试管，使试管内的混合均匀，然后，将3支试管的下半部浸入37℃的温水中，保温10分钟。

③取出试管，冷却，向3支试管滴加  2滴碘液，观察3支试管中溶液的颜色变化。

④记录和分析实验结果。

⑶讨论：
①实验过程中为什么要选择37℃恒温？                                          
②该实验能不能按照表格中序号1、5、2、3、4的步骤操作？为什么？                       
                                                                                    。
③根据实验结果，你得出了什么结论？                       。
其中2、3号试管与哪制试管进行对照？             。
98．某同学做“唾液淀粉酶的消化作用”的实验，操作如下：把l克干淀粉和100毫升清水搅拌均匀，取2毫升注入试管中，加入新鲜唾液溶液2毫升，再加2滴碘液，放在室温下静置lO分钟后观察结果。请你指出该同学的操作错误(写出两处)：
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿；＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

99、小明感冒得了扁桃体炎，医生给他左手静脉点滴青霉素，药物   经过怎样的途径到达扁桃体治病？

（1）药物→左手的静脉→上腔静脉→         →         

→          →             →            →左心房

→          →           →各级动脉→扁桃体的毛细血管。
（2）青霉素最先在心脏的哪一腔发现？         。

至少要几次经过心脏才能到达病灶治病？        
（3）与心脏相连的血管          中含养料最丰富。经胃肠出来的血为含          多的静脉血；经肾脏出来的血是含            少的         血 。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

100、右图中的曲线表示食物通过消化道时，糖类、蛋白质和脂肪被消化过程中数量的变化，请

分析并回答下列问题：

（l）甲表示（　　）的消化曲线，因为其到了（　　 ）才开始被消化。

（2）丙表示（　　）消化曲线，因为其在（　　 ）就开始被消化。

（3）这三种营养物质在（　　）中都可以被消化，而在（　 ）中则都不能被消化。

101．认识化验报告

下面是王先生和王女士的验血报告。通过你仔细的阅读与比较，然后回答下列问题。                                      

	
	样本A
	样本B
	正常（参考值）

	
	姓名：王先生 年龄：53
	姓名：王女士 年龄：45
	

	葡萄糖(g/dm3)
	105
	85
	85

	红细胞（/L）
	5.1×1012
	4.0×1012
	(4.6-6.5)×1012

	白细胞（/L）
	6.5×109
	5.5×109
	(4.0-11.0)×109

	血小板（/L）
	300×109
	200×109
	(150-400)×109

	血红蛋白(g/dm3)
	16
	15
	13.0-18.0


 结论：病人王先生患有         病;病人王女士患有        。
（1）、医生对王女士说她的血糖水平正常，但王先生却患有糖尿病。验血报告的哪部分指出了这点？                                                  

（2）、医生告诉王女士她患有贫血，报告的哪部分指出了这点？                         。

（3）、验血报告的哪部分指出王女士没有受到细菌感染？                              。
（4）、验血报告的哪部分指出王女士的凝血功能是正常的？                            。

102、下面是某医院提供的几个样本的原尿和尿液的化验数据，请分析并回答有关问题：

（注：表中“－”表示很少或无，“＋”表示较多，“＋＋”表示很多）

	
	葡萄糖
	蛋白质
	无机盐
	尿素
	尿酸
	红细胞
	白细胞

	样本A
	
	
	1.6
	2.0
	0.0
	-
	-

	样本B
	0.1
	
	0.75
	0.03
	0.002
	-
	-

	样本C
	
	++
	1.6
	1.5
	0.02
	++
	++


（1）原尿是样本        ，因为其中含有                      。
（2）正常的尿液是样本         ，因为其中只含有                            。

（3）肾小球发炎形成的不正常尿液是样本         ，因为其中含有                        。

103、维生素C俗称抗坏血酸，常用于防治坏血病造成的血管破裂出血。为了解维生素C的化学性质，我们将6片维生素c压碎，溶于lO毫升水，然后过滤，取几毫升滤液，做了下列几个实验：

  (1)将滤液滴到蓝色石蕊试纸上试纸呈红色；再用pH试纸测得维生素C溶液的pH在l至2之间。说明维生素C具有＿＿＿＿性；　

(2)在CuSO4溶液中加入滤液并加热煮沸，发现有红色的铜析出。从氧化还原的角度说明维生素C具有＿＿＿＿＿性；

(3)把滤液加热煮沸5秒至lO秒，再重复做上述2个实验，发现维生素C性质与未加热时的性质一样，即在100℃以下不会发生分解。这说明维生素C的性质比较＿＿＿＿＿＿。

104、下表是某成年男子血液和尿液化验的结果，根据表中的数据回答：

	
	化验项目
	化验结果

	血
液
	①血红蛋自
	11克／lOOml

	
	②白细胞
	16000个/毫升

	
	③血糖
	O.2%

	尿
液
	⑤葡萄糖
	有

	
	⑥白细胞
	有

	
	⑦蛋自质
	有

	
	⑧尿素
	有


(1)依据化验项目第       项判断此人有炎症，
发炎的部位可能是            。

  判断的依据是                               。

(2)下列哪些食物，患者食用最为理想        。

  A、面粉      B、黄豆粉    
C、马铃薯    D、胡萝卜　

105．试分析：在人的不同生长发育时期（幼年、成年和老年），新陈代谢有什么不同？

106、某人脚背发炎,医生在他的臀部肌肉注射消炎药物,此药运至足部的途径是什么?(请用图表示)
参考答案：
一、选择题（见题目）

二、填空题

91、红细胞  血小板

92、 肾脏  输尿管  膀胱  尿道  肾脏

93、 肾单位  100万以上个  

94、 吸收  合成  贮存  氧化分解  释放  排出  新陈代谢

95．分解　温度过高使酶失去活性　　
96．心房　心室　瓣膜　　

三、分析、简答题
97、（1）37度时酶的活性强（2）不能（3）酶在强酸、强碱环境中失去活性   1
98、没有设置对照组　　应试管放在37℃的热水中　

99、（1）右心房  右心室  肺动脉  肺部毛细血管   肺静脉  左心室  主动脉

（2）右心房   （3）上、下腔静脉、养料、
100、（1）脂肪、小肠  （2）蛋白质、胃（3）小肠、大肠

101、高血糖、（1）葡萄糖（2）红细胞（3）白细胞（4）血小板
102、（1）B  葡萄糖（2）A  无机盐   （3）C、蛋白质、血细胞（红细胞、白细胞）
103、酸　还原　稳定
104、⑥⑦  肾脏 　尿液中含有血细胞、蛋白质 　D

105、 人在幼年时获得的能量大于消耗的能量，成年时获得的能量等于消耗的能量，老年时获得的能量小于消耗的能量。

106、如下图：
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